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Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιας για θέματα Πρόνοιας και 
  Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
 
 

ΘΕΜΑ: «Προβληματισμός και περίσκεψη στο Λασίθι, αναφορικά με την ορθότητα 
των κριτηρίων ένταξης στα σχολικά γεύματα» 

 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από γονείς και εκπαιδευτικούς της τοπικής κοινωνίας του 

Λασιθίου και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, υπάρχει 

προβληματισμός και περίσκεψη μεταξύ των κατοίκων του νομού, αναφορικά με τη μη 

ένταξη όλων των σχολείων του νομού Λασιθίου, συμπεριλαμβανομένου και του Δήμου 

Ιεράπετρας, στο πρόγραμμα σίτισης «Σχολικά Γεύματα». Είναι γνωστό ότι το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα σίτισης απευθύνεται και δίνει ανάσα σε χαμηλού κοινωνικοικονομικού 

επιπέδου περιοχές, βοηθώντας τις ευάλωτες οικογένειες να αντιμετωπίσουν την 

οικονομική κρίση και την ανεργία, καταπολεμώντας την σχολική διαρροή, ενισχύοντας την 

κοινωνικοποίηση των μαθητών και καλλιεργώντας νέα διατροφικά πρότυπα μέσω της 

υγιεινής μεσογειακής διατροφής. Παρά το γεγονός ότι, ο φετινός προϋπολογισμός του 

προγράμματος ανέρχεται στα 90,1 εκατομμύρια (αυξημένος κατά 16,5 εκατομμύρια σε 

σχέση με πέρσι), εν τούτοις, κανένα σχολείο του νομού Λασιθίου, συμπεριλαμβανομένου 

και του Δήμου Ιεράπετρας, δεν έχει ενταχθεί στο ανωτέρω πρόγραμμα. Από την άλλη, 

βλέποντας κανείς να έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα σχολεία από ιδιαίτερα αναπτυγμένους 

Δήμους της χώρας, εύλογα θα διερωτόταν σχετικά με τα κριτήρια εισαγωγής ενός σχολείου 

στα «Σχολικά Γεύματα». Με δεδομένη την πρόθεση των τοπικών Αρχών του Λασιθίου να 

εντάξουν την πλειονότητα των σχολείων του νομού στο πρόγραμμα, οι οχλήσεις προς τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες και Υπουργεία υπήρξαν άμεσες, χωρίς όμως να υπάρξει καμία 

επίσημη έγκυρη ενημέρωση, μέχρι τώρα. Όπως αναφέρουν οι τοπικοί παράγοντες, είναι 

ανεπίτρεπτο, σε μια εποχή, όπου η πλειονότητα των οικογενειών της περιοχής βιώνει 

σημαντικά οικονομικά προβλήματα, τα οποία επέτεινε η «πανδημία», με το αναγκαστικό 

κλείσιμο των επιχειρήσεων, με τις αναστολές εργασίας και με την οικονομική ζημία που 

υπέστησαν οι αγρότες της περιοχής, να μην υπάρχει μέριμνα από το Κράτος, τουλάχιστον,  

ως προς την βασική σχολική σίτιση των μαθητών. Ζητούν οι γονείς την άμεση παρέμβαση 

της Πολιτείας και την επανεξέταση της λίστας των σιτιζομένων σχολείων, με απώτερο 

στόχο την ένταξη των σχολείων της Ιεράπετρας και του υπόλοιπου νομού Λασιθίου στο 

Πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα». 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στην επανεξέταση της λίστας των επιλεγμένων σχολείων 
ή των κριτηρίων για συμμετοχή στο Πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα»; 
 
2. Αναφορικά με τα κριτήρια επιλογής των σχολείων που δικαιούνται πρόγραμμα σίτισης, 
θεωρείτε ότι ο νομός Λασιθίου ανήκει στους αναπτυγμένους και κοινωνικοοικονομικά 
εύρωστους νομούς της χώρας, ώστε να μην δικαιούται ένταξης στην λίστα εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων που χρειάζονται σχολικά γεύματα; 
 
3. Πώς δικαιολογείται, αφενός, το να εντάσσονται στα σχολικά γεύματα αναπτυγμένοι 
Δήμοι και περιοχές της χώρας, και αφετέρου, για το Λασίθι των πληγέντων αγροτών και 
των οικονομικά ευάλωτων λόγω πανδημίας κατοίκων κάτι τέτοιο να καθίσταται 
απαγορευτικό; 

 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




